

身边的幸福

“办好大运会,提质幸福城”。还有140多天,第31届世界大学生夏季运动会就将在成都启幕。春日里的成都,到处都洋溢着“爱成都·迎大运”的气息。

大波体育场馆

体育场馆免费开放

据记者了解,成华区全新修建的城东体育公园二期综合运动场馆乒乓球训练馆将于今日正式面向公众免费开放,每周一至周五的8:30到12:30市民可免费使用,同时场馆还配备专业乒乓球教练提供指导。

据悉,城东体育公园二期综合运动场馆,占地面积约13500平方米、总建筑面积约12000平方米。今日起,一、二楼的乒乓球馆均免费面向市民开放,开放的16张乒乓球桌包括8张第56届世乒赛同型号竞赛级球台。

听到这个消息后,周边乒乓球爱好者跃跃欲试,都想到备受国际乒联CEO史蒂夫推崇的球馆里去试试水,家住跳蹬河南路的陈先生道:“已经约好朋友们了,开馆就去占台。”

健身天地更加广阔

城东体育公园乒乓球训练馆是“大运惠民”的一个缩影。东安湖体育公园、凤凰山体育中心、高新体育中心、双流体育中心、川投国际网球中心、现代五项赛事中心等大运场馆相继宣布部分区域免费开放。

与此同时,成都市体育局在微信公众号推出“成都大运共建共享体育惠民消费券”发放活动,预计将发放“消费券”5000张。其实,早在2021年成都大运场馆新建、改扩建基本完工后,场馆惠民行动就已经开始启动。



城东体育公园二期综合运动场馆乒乓球训练馆

2021年7月启动“大运场馆惠民行动计划”,到2022年4月向公众开放的18个场馆,已经吸引214万人次进场乐享运动健身福利。

据成都市体育局统计,2022年各类全民健身活动进入大运场馆,累计在大运场馆举办全民健身赛事活动40余项,300多场次,对外吸纳健身市民200余万人次;2022年,全市公共体育场馆免费(或低收费)开放接纳市民运动健身超500万人次,成都市民体质合格率达94.61%,连续7年实现提升。

此外,成都市还聚焦场地设施供给,推动体育基础设施不断完善。推动体育公园建设和智能化提升改造,2022年建成省级以上标准的体育公园10个;推动城市“金边银角”示范点建设,启动实施4项“立交桥上运动新空间”示范工程,新建“社区运动角”109个,全市人均体育场地面积突破2.4平方米,增幅居全国之首。

成都日报锦观新闻记者 胡锐凯 陈浩 文/图

部分大运场馆免费开放时间

Table with 2 columns: Venue Name and Opening Time/Charge. Includes Chengdu High-tech Sports Center and Phoenix Mountain Sports Park.

Table with 2 columns: Venue Name and Opening Time/Charge. Includes Phoenix Mountain Sports Park and Wuhuan Plaza.

Table with 2 columns: Venue Name and Opening Time/Charge. Includes Double Flow Sports Center.

Table with 2 columns: Venue Name and Opening Time/Charge. Includes Dong'an Lake Sports Park.

Table with 2 columns: Venue Name and Opening Time/Charge. Includes Modern Five Items Sports Center.

新闻多一点

游泳后备人才培养又多了一个基地 成都体育“水面”不断拓宽

昨日,成都市体育局下属水上运动中心与成都第二十中学、金牛区少儿体校签署三方共建合作协议。按照协议,未来在不影响第二十中学体育教学的前提下,校园内有着50米x21米、8条泳道的游泳馆将用于中心开展培训,这也意味着成都市游泳高水平体育后备人才培养又多了一个“基地”。

始建于1956年的猛追湾游泳场,是全市规模最大的游泳场,也是成都游泳人才培养的摇篮。据记者了解,现在在猛追湾游泳场训练的运动员和接受培训的青少年人数总计达1800人,已经处于饱和状态。

训练场地不够怎么办?在金牛区文旅局和教育局的支持下,有了这次中心和学校的“牵手”。

“这是成都市探索体教融合的一次全新尝试。”成都市水上运动中心相关负责人道:“签约后,我们会派驻专业教练团队负责游泳馆的日常运营和培训。游泳馆主要面向周边、主要是城西的中小学生,对他们进行相关的培训和指导,场馆运营和培训也不以盈利为目的,主要是加强青少年游泳的专业性、指导性,同时为市游泳队参加省运会、学青会选才。”

据记者了解,与成都市二十中签约后,接下来成都市水上运动中心和东安湖体育公园、中国现代五项赛事中心签署相关协议,充分利用大运场馆良好的设施条件,设立游泳、跳水 and 花样游泳训练基地。先进学校、再驻大运场馆建设基地,成都体育“水面”将不断拓宽。

成都日报锦观新闻记者 胡锐凯 陈浩

闲置商业街变身“蓉漂社区”

东站片区一保障性租赁住房预计月底上线

党建活动室、健身房、图书室……曾经门可罗雀的成都东站汽车客运站旁的商业街,现在建起了一个全新的“蓉漂社区”。3月8日记者获悉,预计在本月底,东站片区第一个闲置资产改造的保障性租赁住房将向社会开放申请。届时,市民可以自行申请,实现拎包入住。

据了解,本次开放的保障性租赁项目——“蓉善城家”是成都交投集团打造的保障性租赁住房及长租公寓品牌。“我们将以党建为引领,会不定期开展活动,在社区里给‘蓉漂’们家的归属感。”据相关负责人介绍,项目从2021年开始策划改造,将原有的商业街内都空间进行改造,最终形成了公寓套房+公共空间的格局。目前项目内不仅有独立的套房,还设置了健身房、会议室、阅读区等公共区域,为“蓉漂”青年的生活提供便利。

记者了解到,本次开放的东站保障性租赁住房项目紧临成都东站汽车客运站,周边商业及交通枢纽汇集。据介绍,项目由长期闲置的东站长广场商业街经过改造而成。通过这个项目,保障性租赁住房也可探索一条“闲置资产可盘活、租户收入可



负担、企业运营可持续”的新路子。资料显示,东站保障性租赁住房项目共计247套,总面积13925.90平方米,主力户型建筑面积33-45平方米,平均租金价格1000-1400元/月,本批次房源全部为精装修,均配置了家具家电。

成都日报锦观新闻记者 陈煦阳 魏捷 文/图

成都第一声春雷来了

“微雨众卉新,一雷惊蛰始。”3月6日,“惊蛰”节气后,我们便开始期待一声春雷划破沉寂一冬为青年人的生活带来惊喜。就在昨晚,成都市气象台确认,第一声春雷来了!在双流、在天府新区、在温江、在成华区项目设有独立套房……网友们也纷纷报告坐标。

成都的春雷一般出现在什么时候?以温江国家气象站为代表,统计过去23年第一声春雷的出现时间,我们发现,惊蛰期间,成都鲜有雷鸣。成都的初雷一般在3月下旬甚至更晚才出现,最早响起是在3月7日,最晚响起是在5月21日,绝大多数出现在4月上旬。由此可见,今年的春雷来得偏早。

最近几日,最高气温冲上25℃左右,走在阳光下,走进春光里,竟然出了一层薄薄的汗水。然而,气象专家从目前天气形势分析看来:3月11日到12日,我市有一次较明显的降温大风天气,并伴有阵雨,西部山区局部有中雨。其中,11日凌晨到上午我市西部山区有可能会出强对流天气,有局地雷电活动,但较大范围的春雷概率不大。另外,提醒大家11日白天到12日上午要注意防范阵性大风带来的不利影响,同时注意合理穿搭衣物。

成都日报锦观新闻记者 王静宇

窗口前移关口下沉 当好监督护航人

昨日记者获悉,为保障农民工工资支付,新津区纪委监委抽调精干力量,会同区人社局、区公安局、区公园城市局等部门组建3个督查组,通过查资料、访工地等方式,把窗口前移、关口下沉,到农民工身边开展“护薪行动”。

针对督查中发现的某项目恶意欠薪问题,督查组通过下发纪律检查建议书,督促相关单位切实担主体责任,组建工作专班,及时对该项目清理、排查,帮助7名农民工顺利领到工资。

该区纪委监委相关负责人表示,从督查情况来看,工程款拨付滞后一定程度影响农民工工资

兑付。因此,将紧盯全区在建政府投资项目,督促各职能部门全面排查是否存在有应拨未拨款项的项目,及时清理拨付。同时,全面排查纠治公职人员在工程款项拨付中吃拿卡要问题,从源头上根治欠薪。

立足常态化长效,新津区纪委监委认真分析督查情况,督促相关部门建立联合办公、值班预警、重点项目管控等常态化机制,做到经常过问、处理及时,真正把农民工工资问题保障在日常。

成都日报锦观新闻记者 李娟

新征程下 白酒成都产区“高质量发展”之路怎么走?②

作为拥有优质名酒的省会城市、全国糖酒交易会的承办地,白酒成都产区在迎来产业融合发展创造新机遇的同时,正加快探索都市圈携手实现高质量发展的新路径。2023年开局,最新发布的《成都市都市圈白酒产业融合发展规划》(以下简称《规划》)提出加快成都市都市圈白酒融合发展,并明确了未来两年发展目标:加快打造具有国际竞争力的白酒产业高地,具有区域带动力的白酒融合发展典范区、具有全球影响力的世界级白酒文化中心。



水井街酒坊遗址

打造白酒产业高地 成都白酒产业有了发展新路径

1 产业建圈强链 发挥白酒龙头引领作用

成都市都市圈地处北纬30度黄金酿酒带和“U型川酒带”,拥有成都、德阳川酒两大主产区,均获评“世界美酒特色产区”。目前成都市都市圈拥有规模以上白酒企业47家。其中,链主企业“水井坊”是川酒六朵金花之一;“古川”和“文君”被评为十朵小金花;老八大名酒“全兴”近年来增长显著;“顺牛”“宜府春”“文君井”“蜀之源”“渔樵”5家酒企入选原酒二十强,原酒竞争力不断提升,形成了梯度协同发展的良好格局。数据显示,“十四五”初期,成都市都市圈白酒产业效益稳步提升,2021年营业收入同比增长23.1%;利润同比增长14.0%,均实现双位数增长。

区域协同,产业建圈强链是实现成都产区发展的重要路径。作为成都市都市圈白酒龙头企业,水井坊正在打造白酒全产业链。“水井坊作为成都产区重要白酒企业,在享有这一独特产区优势的同时,持续加大对成都市场的投入,力图将水井坊打造成为成都的城市名片之一。对于

包装材料和原辅料两个品类,水井坊向川内供应商采购的金额达采购总金额的80%,全产业链的建设将进一步形成规模效应,整体提升产区的竞争力。”水井坊公共关系事务副总经理洪宗华在接受记者采访时表示。

2 着力白酒创新发展 助推产业转型升级

我国白酒消费已进入品质消费阶段,个性化、多样化的品质消费成为发展趋势,消费升级带动中高端白酒持续快速扩容。《规划》明确提出,贯彻落实白酒优势产区创新升级行动,支持成都(邛崃)、德阳(绵竹)加快建成全国优势白酒产区,培育一批省级优质白酒产业示范园区。

在成都,由水井坊打造的最大原酒生产基地——水井坊邛崃全产业链基地项目(一期)有望在今年投产。据悉,该基地计划共两期,预计投资总额超65亿。项目全面建成投产后,在生产规模、生产工艺现代化程度等方面将成为全国领先的示范性项目。其中,一期项目预计将形成2万吨原酒生产能力,增加4万吨储存能力。

此外,成都还围绕白酒产业新技术、新工艺、新装备的研究开发广泛聚集创新要素,白酒基础科研、现代生物发酵技术等实力不断增强。据市经信局相关负责人介绍,“目前已集聚了一批以四川大学、四川农业大学、中科院成都生物研究所、四川省酿酒研究所以及四川省食品发酵工业研究设计院、四川省食品检验研究院等为代表的高校院所、专业检验检测机构。同时还拥有一批酒类产学研创新平台,涉及白酒研发设计、酿造、品鉴等多个环节。”

3 推动产业深度融合 构建“白酒+”新生态

成都白酒产区是唯一一个坐落在2000万人口超大城市的白酒产区,具有得天独厚的生态优势、品牌优势、工艺优势和文化优势。以白酒为基础、多业融合联动的“白酒+”新模式新赛道正在成为白酒产业发展新增长点。

距离成都核心商圈太古里不远处,在水井街酒坊遗址基础上修建而成的成都水井坊博物馆通过向公众展示中国浓香型白酒酿造的全过程,活态保存了水井坊酒传统酿造技艺,堪称中

国白酒无字史书。近年来,该博物馆全力打造以水井坊文化为核心的文旅融合新场景,为锦江区“天府旅游名县”创建贡献“酒力量”。未来还将紧随时代潮流,打造文创产品,推进数字化博物馆建设。水井坊博物馆通过活化利用焕发新生机,实现与城市文化、都市生活有机结合,带动区域产业高质量发展,提升成都市都市圈白酒文化软实力。

不仅如此,成都酒旅融合发展迅速。在邛崃,依托丰富旅游资源,分类打造森林酒庄、林盘酒庄、崖谷酒庄等特色鲜明的特色酒庄集群。此外,通过打造景区化酒庄园区、酒旅精品环线,多元展示了成都白酒文化。

业内人士认为,成都拥有庞大白酒消费市场,深厚白酒文化底蕴与优质生态旅游资源优势,具备“白酒+”多业融合发展的基础和条件。下一步成都都将深入挖掘川酒文化内涵外延,推动“川酒+川菜、川茶、川景”融合发展,规划建设一批集白酒酿造参观体验、主题农业、文化旅游等产业于一体的特色酒庄、酒镇、酒肆、白酒博物馆。

成都日报锦观新闻记者 郝思茵 刘泰山 水井坊供图